

ДОСРОЧНО ПОСТРОИМ — ДОСРОЧНО ОСВОИМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года.

№ 121 (4667) Среда, 30 июля 1980 года Цена 2 коп.



Победа строителей и заводчан

...Первая опытная партия электродов — это подарок строителей, монтажников и рабочих «Атоммаша» 30-летию города Волгодонска.

...В шестом корпусе оживленно: к установке, на которой будет изготовлена первая партия электродов, не пробиться. Каждому хочется увидеть, да и взять на память первый атоммашевский электрод... В установку направлена обмашка, включается автоматика и... вот они, первые атоммашевские электроды в руках у рабочих.

По этому поводу в шестом корпусе состоялся

25 ИЮЛЯ НА «АТОММАШЕ» БЫЛА ИЗГОТОВЛЕНА ПЕРВАЯ ОПЫТНАЯ ПАРТИЯ ЭЛЕКТРОДОВ.

митинг. Главный инженер «Атоммаша» С. Елецкий поздравил эксплуатационников с успешным выпуском опытной партии электродов и сообщил, что в четвертом квартале коллектив шестого корпуса должен бороться за выпуск первой сотни тонн уже опытно-промышленных электродов.

Начальник цеха Б. Бутковский рассказал об атмосфере деловитости, творчества и энтузиазма коллектива СМУ-16 «Заводстрой», монтажников «Минмонтажспецстрой» и

заводчан, что помогло досрочно изготовить так нужную для «Атоммаша» продукцию.

Он называет имена тех, кто внес наибольший вклад в эту победу. Это составитель обмашки М. Воротилова, специалисты высшей квалификации Н. Аламенко, В. Тищенко, А. Яковлев, В. Кляев, А. Горбунов, В. Черемисин, А. Воробьев, В. Кузьменко, В. Петров, инженер В. Баласюк и другие.

— Атоммашевские электроды, — сказал в ин-

тервью заместитель главного сварщика А. Пархин, — позволят обеспечить стабильность сварочного производства и повысить надежность и качество оборудования для атомных электростанций.

Первая партия опытных электродов еще одна очередная веха в истории «Атоммаша». Пройдут считанные месяцы, и из цеха выйдут уже опытно-промышленные электроды, которые доставят в цехи основного производства, где ими будут сваривать атоммашевские реакторы.

В. ЧЕРКАСОВ.
Фото А. Тихонова.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

За досрочный ввод и освоение новых, улучшение использования действующих производственных мощностей под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!» по итогам первого полугодия на Доску почета газеты «Молот» занесено (по г. Волгодонску):

Управление строительства «Заводстрой» треста «Волгодонскэнергострой».

По итогам областного социалистического соревнования под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!» на областную Доску почета газеты «Молот» занесены (по г. Волгодонску) коллективы строительно-монтажных бригад и участков, занятых на сооружении и реконструкции завода «Атоммаш»: участка № 1 Волгодонского монтажного управления треста «Южтехмонтаж», бригады монтажников Волгодонского монтажного управления треста «Южстальконструкция» (бригадир В. В. Сергеев), комсомольско-молодежной бригады СМУ-1 домостроительного комбината треста «Волгодонскэнергострой» (бригадир Г. И. Пиварюнас).

Инициатор ударной вахты

Бригада В. Бородаева из СМУ-9 «Заводстрой» — один из ведущих коллективов в тресте «Волгодонскэнергострой». Пятилетний план она выполнила к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и значительно перекрыла задание первого полугодия. Коллектив лидирует в соревновании за досрочное завершение годового плана. Наивысшей выработки добиваются А. Рец, А. Пицаскин, В. Тропезников.

В ответ на решение члбского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС коллектив бригады решил работать под девизом «Десятой пятилетки — ударный финиш, XXVI съезду КПСС — достойную встречу!» и призвал все бригады стройки включиться в соревнование за выполнение заданий завершающего года пятилетки ко Дню Конституции СССР, бороться за право подписать паспорт XXVI съезду КПСС о досрочном выполнении плана, с 25 августа встать на ударную трудовую вахту под лозунгом: «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!».

В. ОРЕХОВ.

Лучшие бригады

В тресте «Волгодонскэнергострой» подведены итоги социалистического соревнования коллективов бригад за достойную встречу юбилея города под девизом «30-летию Волгодонска — 30 добрых дел».

Первое место заняла бригада И. П. Фоменко из СМУ-11 «Отделстрой».

Второе место присуждено коллективу плотников-бетонщиков В. А. Кляпышева из СМУ-6 управления строительства «Атомэнергострой».

На третьем месте — бригада плотников-бетонщиков А. А. Стрельцова. СМУ-6 управления строительства «Спецстрой».

М. КОНДРАТЬЕВА,
старший инженер
ОТиЗ треста «Волгодонскэнергострой».

Есть годовой!

Бригада монтажников «Южстальконструкции», которой руководит В. Сергеев, освоила за шесть месяцев текущего года один миллион 135 тысяч рублей. Годовой план выполнен.

А. ЗУБРИЦКИ,
наш внешт. корр.

Новый маршрут ✓

В Волгодонске закончилось строительство троллейбусной линии по маршруту Волгодонской химической завод — Волгодонской опытно-экспериментальный завод. Пуск первых троллейбусов был приурочен к 30-летию нашего города.

Мы в районе малого кольца на улице Морской. Здесь собрались руководители и представители троллейбусного управления, горремстройтреста, Волгодонских городских электросетей — организаций, принимавших участие в строительстве троллейбусной линии, жители города.

...Разрезана красная символическая ленточка, и троллейбус отправился

по новому маршруту.

Встречные пешеходы приветливо машут руками, кажется, вместе с водителями улыбаются и приветствуют первенца «КрАЗы», «МАЗы» и старожилы города — труженики — автобусы.

Весело бежит к конечной остановке троллейбус. За рулем — Евгений Владимирович Коныков.

Промелькнули знакомые канал и автопредприятие, принарядившаяся рошница, та, что ведет к заводу. А вот и он сам.

У проходной, на площади, собрались рабочие. Почитай, двадцать лет на опытно-экспериментальном работают, много счастливых минут было. Сегодня еще одна.

Митинг открыл секретарь парткома опытно-эк-

спериментального завода В. И. Крученко. Собранных поздравил первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учайев, председатель исполкома городского Совета народных депутатов А. Е. Тягливый, управляющий горремстройтрестом П. Г. Назаров, начальник депо троллейбусного управления Н. И. Саянов.

Директор ВОЭЗа А. Д. Половников поблагодарил строителей за троллейбусную линию.

Счастливого вам дороги, пассажиры!

В. СУРОЕДОВА.
На снимке: председатель горисполкома А. Е. ТЯГЛИВЫЙ разрезает красную ленточку, открывая новый маршрут троллейбуса.

Фото А. Тихонова.



Партийная жизнь: выполняя постановления ЦК КПСС „О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы“

Где твоё слово, агитатор?

Сейчас, когда наша партия, вся страна готовится встретить XXVI съезд КПСС, от каждого советского человека требуется полная отдача в работе. Особенно это касается идеологических кадров, в частности, агитаторов. Донести решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, доклад на нем Л. Н. Брежнев до всех, разъяснить смысл, суть материалов Пленума, помочь каждому трудящемуся определить свой личный вклад в общенародное движение за постоянную встречу Всесоюзного форума коммунистов — главная задача агитколлективов, наших агитаторов.

Выполняя решения XXV съезда партии и июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, городская партийная организация все более усиливает борьбу за соблюдение строжайшего режима экономии, особенно топливно-энергетических ресурсов и металла, за лучшее, более полное использование оборудования, за укрепление дисциплины труда, снижение текучести кадров, создание стабильных коллективов, внедрение новых форм организации и оплаты труда.

В этом деле большая, ответственная роль принадлежит агитаторам. И добиваться этого агитаторы смогут тем успешнее, чем систематичнее и целее направленные будут заниматься идейно-политическим, трудовым и нравственным воспитанием кадров. Определенный положительный опыт в этом отношении накопили агитколлективы химического завода, ТЭЦ-2, мясокомбината, треста «Волгодонсксельстрой», горбольницы. На этих предприятиях и в учреждениях качественно производят подбор агитаторов из числа коммунистов, комсомольцев, активистов.

Руководителями агитколлективов, как правило, утверждены заместители секретарей парторганизаций по идеологии или члены партбюро. Агитаторы закреплены за бригадами, сменами, звеньями. Работа агитаторов и агитколлективов планируется. Каждый агитатор ведет дневник, в котором учитываются все проведенные беседы. Руководители агитколлективов проводят с агитаторами инструк-

тивные совещания, дают рекомендации по подбору методического материала для бесед.

Вместе с тем, в агитмассовой работе еще немало существенных недостатков, формализма. Передко беседы агитаторов ограничиваются пересказом общеизвестных истин, не затрагивают злободневных вопросов жизни города, микрорайона, трудового коллектива, не сосредотачивают внимание на устранении недостатков.

Так, работа агитколлективов подразделений треста «Волгодонскэнергострой», ПО «Атоммаш», «Главсевкавстрой», совхоза-завода «Заря», горремстройтреста, лесоперевалочного комбината, учреждений культуры еще слабо нацелена на решение таких кардинальных проблем, как повышение эффективности производства качества продукции, рост производительности труда, рациональное использование сырья и материалов. Агитаторы проявляют терпимость к фактам нарушений трудовой дисциплины, низкой организации производства, потере рабочего времени.

Вся беда в том, что агитационная работа ведется в названных коллективах без должной связи с практическими задачами, без анализа общественных и хозяйственных дел.

Руководители агитколлективов не следят за тем, чтобы агитационной работой были охвачены все производственные звенья. Не ведется контроль за своевременностью и качеством выступлений агитаторов. Если агитатор уволился или перешел работать в другой коллектив, то утверждение нового агитатора длится неделями, а то и месяцами.

Примеров тому предостаточно. Так, в цехе ДСП лесоперевалочного комбината по списку в агитколлективе числятся 16 агитаторов. Но 17 июля в первой смене работал только один агитатор бригад — ремонтников Павел Александрович Обывалов. Уже несколько месяцев уволился агитаторы на участке СМУ и заготовки техсырья, а новые до сих пор не утверждены.

Выборочная проверка производства корпусного оборудования «Атоммаша» показала, что многие агитаторы избраны фор-

мально, и не работают. Учета их бесед не ведется. Некоторые даже не могли ответить, кто они — агитаторы или политинформаторы.

В одном из цехов руководителем агитколлектива утвержден В. Ф. Федоревский, а фактически работает В. А. Сурков. 17 июля во второй смене из этого агитколлектива не работало ни одного агитатора. В службе производства корпусного оборудования агитатор Л. А. Горохова ни разу не выступила и не могла ответить, кто она — агитатор или политинформатор. Несколько месяцев не работает агитатор Е. М. Бочкова, замена ей до сих пор не подобрана.

В совхозе-заводе «Заря» создан всего один агитколлектив, где работает 22 агитатора. Они практически не могут охватить все производственные звенья. Не проводятся здесь инструктивные совещания с агитаторами, несвоевременно пополняется их состав взамен выбывших. Несколько месяцев нет руководителя агитколлектива.

Бездействуют агитколлективы в троллейбусном хозяйстве, рыбокомбинате СМП-636, в филиале «Пушишка».

Особого внимания агитколлективов, всех наших агитаторов требуют вопросы борьбы с антиобщественными проявлениями — пьянством, хулиганством, тунеядством, преступностью. По количеству совершаемых в первом полугодии текущего года преступлений, особенно «отличились» УС «Промстрой-2», УС «Заводстрой», трест столовых УСМР, трест «Волгодонсксельстрой» и некоторые другие. Больше всего за этот же период фактов мелкого хулиганства в автотранспортном объединении в УС «Промстрой-1», совхозе-заводе «Заря» и попаданий в ПО «Атоммаш», УС «Атомэнергострой», ДСК, химзаводе. Так что агитаторам открыто широкое поле деятельности в деле укрепления правопорядка и дисциплины как в трудовых коллективах, так и в местах жительства.

Долг партийных организаций, каждого коллектива агитаторов — повести решительную борьбу со всеми имеющимися недостатками, мобилизовать трудовые коллективы города на успешное выполнение предсезонных социалистических обязательств.

К. ЗАБОЛОТСКИЙ,
инструктор
горкома КПСС.

Действенность агитации

Горком КПСС провел семинар с руководителями агитколлективов города. Кратким вступительным словом семинар открыл заведующий отделом пропаганды и агитации городского комитета партии К. С. Захадякин.

Задачами агитколлективов и агитаторов города в свете требований июньского (1980 года) Пленума ЦК КПСС посвятив свое выступление инструктор горкома партии К. Е. Заболотский. Особый упор он сделал на проблемах повышения действенности агитационно-массовой работы, усиления ее роли в производственной деятельности коллективов, в идейно-политическом,

трудовом и нравственном воспитании людей.

Секретарь парткома УС «Атомэнергострой» треста «Волгодонскэнергострой» В. Н. Заброта поделился опытом работы агитколлектива управления строительства по пропаганде материалов июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС.

Об использовании средств Фонда мира участникам семинара рассказал инструктор ГК КПСС А. С. Соловьев. Преподаватель учебно-производственного комбината В. Г. Николаенко прочитал лекцию на тему: «Элементы психологии и педагогики в работе агитаторов».



На третьем участке СУМР-2 одним из кранов ДЭК-251 управляет кандидат в члены КПСС Юрий МЕДВЕДЕВ (на снимке). Он помогает строителям СМУ-9 «Заводстрой» в бетонировании фундаментов под оборудование в корпусе № 4.

Ю. Медведев возглавляет оперативный комсомольский отряд в поселке Красный Яр.

Фото А. Бурдюгова.

По-комсомольски

Штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки подвел итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов. Победителями признаны бригада Н. Потапчика из «Спецстроя», бригада монтажников И. Кочержко из «Минмонтажспецстроя» и бригада маляров-высотников А. Радченко из управления малой механизации. Они лучше других поработали в первом полугодии.

За июль места распределились следующим образом. На первом — бригада электромонтажников домостроительного комбината Г. Пиварюнаса, на втором — бригада В. Евстафьева из «Жилстроя» на третьем — бригада Н. Потапчика из «Спецстроя».

Т. БУРИК,
член штаба ударной стройки.

Из последней почты

Опять недоделки

Три месяца назад рабочие Волгодонского совхоза-завода «Заря» получили в подарок от строителей СМУ-8 «Жилстрой» миллион дом № 14 по улице 30 лет победы (строительный номер 12) — так официально сообщалось о заселении дома консервщиков. Но мы, жильцы этого дома, сказали бы по-другому: вместо подарка, строители «подложили нам свинью».

Посудите сами. Проектом и сметой предусмотрена облицовка цоколя, но эти работы не выполнены. На цоколе вместо плитки торчат металлическая сетка по всему периметру здания. Внутренние сантехнические системы выполнены небрежно, без герметизации. Во всех квартирах течет вода, потолки сырые и начинают обваливаться. Подвал постоянно затоплен, вода стоит настолько высоко, что доходит до электрощитов. Это может привести к авариям и неравномерной осадке здания.

В доме нет газоснабжения, не сделано наружное освещение, недоделаны канализационные колодцы. Они открыты, по ним ездят машины, в них сваливается мусор. Есть опасность, что вскоре канализация будет забита. Кроме того, открытые люки представляют опасность, особенно для детей.

Перед домом недоделаны дорожки. А то, что сделано, настоящий брак. Бетонные плиты уложены прямо на грунт, без подсыпки песка.

Одним словом, дом строители сдали с огромным числом недоделок, и, дав гарантийные обязательства устранить их, забыли о своих обещаниях. Главный инженер СМУ-8 В. Е. Киреев и начальник «Жилстроя» В. Ф. Стадников, когда жильцы обращаются к ним с запросами об устранении недоделок, отмахиваются.

Показательно, что и председатель совета микрорайона начальник «Спецстроя» В. Г. Сандомирский, подразделения которого допустили при сооружении инженерных коммуникаций и благоустройственных работах много брака и недоделок, тоже никаких мер не принимает.

Найдется ли управа на бракоделов? Может быть, руководители треста «Волгодонскэнергострой» наведут здесь порядок?

И. МАКАРОВ,
П. РЕДЬКО,
А. СТРИГАЛОВИЧ
и другие жильцы дома,
всего девять подписей.

Твои люди, Волгодонск!

Полвека в партии

В июне житель нашего города Андрей Федорович Казюберда отметил замечательное событие: 50 лет назад ему был вручен партийный билет. Вся его жизнь — это скромный и незримый труд. Труд на благо народа, на благо Отчизны. Ему 75 лет. Он был пастухом, солдатом, агрономом. Профессия менялась, менялись и адреса его жительства. Только было одно постоянно:

не менялись убеждения. 50 лет честно и добросовестно он служил партии. Андрей Федорович с 1927 года по 1946 находился на военной службе, грозил бандитов на Северном Кавказе. Войну Казюберда встретил в звании майора. Партия направляет его, как талантливую командира и организатора, на курсы «Выстрел». Здесь готовились первые снайперы. И на фронт уже в 1941 году была на-

правлена первая группа снайперов. За ее подготовку коммунист Казюберда удостоивается правительственной награды — ордена Красной Звезды. Многие отличных снайперов подготовил Андрей Федорович. Много фашистов полегло от их метких выстрелов. Закончилась война. Партия направляет его на укрепление восточных границ и ц. И опять суровая служба солдата. Нару-

шения границы были очень часты. Только в 1947 году Андрей Федорович уходит в запас. И... добровольцем уезжает на Кубань восстанавливать сельское хозяйство. Здесь он окончил сельскохозяйственный институт и стал агрономом. Он волею судьбы стал ее преобразователем.

В Волгодонске Андрей Федорович, после приезда, активно включился в строительство города. Работал на химзаводе и в советских органах нашего города.

А уйдя на заслуженный отдых, майор в отставке Казюберда не бросил общественной работы. Сегодня его часто можно увидеть среди рабочих, строителей, учащихся.

...Андрею Федоровичу 75 лет. Его виски украшает седина, но походка его легка, шаг тверд. Он не стареет ни душой, ни сердцем. И сегодня он в партийном строю, как и все 50 лет.

А. КУЗНЕЦОВ,
житель города
Волгодонска.

Груной труд—на плечи машин

ВОТ УЖЕ более двух с половиной лет действует договор творческого сотрудничества филиала Новочеркасского политехнического института и производственного объединения «Атоммаш». Какие научные разработки за это время были завершены, и какова их ценность для производства?

— Наше сотрудничество заводчанами родилось из насущной задачи — вести исследования и выполнять реальные проекты для производства. Договор с «Атоммашем» заключен

какой стадии работы по модернизации конструкции? — Группа сотрудников института выполняет сейчас рабочий проект универсального подвешенного робота - манипулятора для перемещения и точной установки всех типов обечаек энергетического оборудования. Недавно получено положительное решение на выдачу сотрудникам ВФПИ и специалистами «Атоммаша» авторского свидетельства на это изобретение, которое будет патентоваться за рубежом. В 1982 году рабочий про-

По заказу «Атоммаша»

Закончился очередной учебный год. Насколько окрепли за это время связи филиала Новочеркасского политехнического института с «Атоммашем»? Наш корреспондент Т. ЛЕОНОВА беседует об этом с заместителем директора филиала, кандидатом технических наук, доцентом П. Д. КРАВЧЕНКО.

по комплексной механизации и автоматизации подъемно-транспортных операций. Тематика хозяйственных работ входит составной частью в проблему «Механизация и автоматизация вспомогательных производственных процессов» — одну из самых важных в министерстве высшего и среднего специального образования РСФСР.

ект робота - манипулятора для обечаек будет готов. В целом за весь период совместной работы с «Атоммашем» сотрудниками филиала НИИ подано две заявки на изобретения, опубликовано две статьи и получено положительное решение на выдачу авторского свидетельства на изобретение.

В 1978—1979 годах был выполнен пробный хозяйственный — сделан технический проект на подвесные манипуляторы для перемещения, кантования и точной установки обечаек реакторного оборудования.

— Кто из преподавателей и студентов принимал особенно активное участие в разработке этой тематики?

Кстати, именно в эти дни цех нестандартизованного оборудования третьего корпуса «Атоммаша» приступает к изготовлению первого подвешенного манипулятора, который сможет работать с обечайками.

— По внедрению полученных совместно результатов научно-исследовательских работ создана творческая бригада ученых и специалистов «Атоммаша». Возглавил этот коллектив доктор технических наук, профессор С. И. Гончаров.

В дальнейшем аналогичный манипулятор сможет работать с любыми крупногабаритными деталями, встречающимися в энергетическом и тяжелом машиностроении. Его использование в производстве позволит высвободить десятки рабочих и получить экономический эффект более 1 миллиона рублей.

В них также приняли участие 18 студентов дневного обучения. Из них активно включился в творческий поиск Е. Скорняков, который был в числе победителей институтского конкурса научно-исследовательских работ. В филиал НИИ он пришел из конструкторского бюро «Атоммаша» и уже на втором курсе стал автором научного труда.

— Итак, в самое ближайшее время отпадет необходимость вести сложные работы по кантованию обечаек с большой долей ручного труда и с помощью подручных средств. А будет ли это приспособление усовершенствовано? Каким оно станет в перспективе? На

Такой поворот студентов к актуальной атомной тематике необходимо закрепить. И потому большой группе студентов факультета энергомашиностроения на четвертом курсе, в будущем учебном году, будут предложены специальные темы с ориентировкой на «Атоммаш».

Соревнование бригад-миллионеров Следовать договору

Интервью

Комплексная бригада Г. Фоменко из СМУ-10 «Заводстрой» в числе победителей социалистического соревнования среди бригад - миллионеров. Наш внештатный корреспондент А. Ким попросил звеньевую бригады А. Дударева ответить на некоторые вопросы.

— Что сделал коллектив бригады за первое полугодие?

— За шесть месяцев из готовили восемь фундаментов, а наш главный объект — рентгенокамеру — сдали под гидроизоляцию. Таким образом, коллектив освоил больше половины годового задания.

— Что способствовало успеху?

— А успех ли это? Бригада могла сделать больше, но нас подводят смежники. Например, арматуры постоянно не хватает. Механизмы в нужном количестве выделять перестали. Если дают кран, то забирают другие машины и наоборот. А недавно четыре смены бригады простояла из-за отсутствия механизмов.

В текущем году мы работаем по бригадному подряду. С администрацией заключили соответствующий договор в котором обязались сдавать технологические зоны с полным завершением общестроительных работ в определенные сроки. Сама идея такого метода работы хороша, и в первые месяцы она принесла ощутимый эффект. Это дало нам возможность перевыполнить месячные задания и за полугодие освоить больше половины годового плана.

Но с апреля администрация СМУ-10 перестала выполнять условия договора, т. е. обеспечивать нас механизмами, транспортом, стройматериалами в срок и нужном количестве. И дело затормозилось.

К съезду мы приняли обязательство: освоить один миллион 100 тысяч рублей. Это под силу такому коллективу, как наш. Но при одном условии: администрация должна строго соблюдать заключенный договор.

Твои люди, Волгодонск! Вулканизаторщик

Трудовой стаж Александра Григорьевича Коновалова — около 17 лет. Более трех лет работает вулканизаторщиком в пассажирском автотранспортном предприятии. Сейчас он бригадир РММ. Большое мастерство, накопленное за многие годы работы, позволяет ему выполнять все задания в срок и с высоким качеством. Коновалов отлично знает технологию вулканизации. Он ремонтирует не только автокамеры различного размера и диаметра, но и диафрагмы дверных цилиндров для автобусов ПАЗ-672.



Одно из самых значительных предложений Коновалова — разработка технологии ремонта пневмобаллона на автобус «Икарус-260». До этого предложения такой ремонт на предприятии считался невозможным. Теперь от его внедрения получен экономический эффект пять тысяч рублей.

Александра Григорьевича отличает творческий задор и большое чувство ответственности за порученное дело. Коновалов вместе со своей бригадой встал на трудовую вахту за достойную встречу XXVI съезда КПСС, и уже с первых дней добивается высших результатов в социалистическом соревновании, ведет за собой всю бригаду.

Искать рациональные методы работы — вот девиз А. Коновалова. Всего за время работы на предприятии он подал около 25 рационализаторских предложений, давших свыше 14

тысяч рублей экономии. Если Коновалов за 1979 год подал восемь рациональных предложений с экономическим эффектом четыре тысячи рублей, то за шесть месяцев нынешнего года внедрил около 11 предложений с экономией более 10 тысяч рублей.

Среди его многочисленных новшеств — манжеты сальника, колец и другие резиновые изделия.

Все, что изобрел Коновалов, направлено на улучшение качества обслуживания и ремонта подвижного состава, повышает производительность труда ремонтных рабочих. Свой опыт Александр Григорьевич ста-

рается передать товарищам по бригаде, особенно молодым членам коллектива. — Что бы ты ни сделал, — говорит он начинающим рабочим, — пересмотри еще раз, подумай, нельзя ли выполнить эту операцию по-другому, гораздо быстрее и качественнее.

К советам опытного производственника прислушиваются внимательно. Коновалов принимает активное участие в общественной жизни, он профгруппоргом ремонтных мастерских.

К. ТЕРЕХИН, наш внешт. корр. На снимке: А. Г. КОНОВАЛОВ. Фото А. Тихонова.

БРАЖОДЕЛЫ

Адрес: СМУ-15 «Промстрой-1» треста «Волгодонскэнергострой» (начальник Н. И. Толстопопов).
Объект: склад горюче-смазочных материалов и автозаправочная станция на территории первой очереди промбазы.
Брань: бетонное покрытие заправочной станции выполнено с нарушением технологии и пришло в негодность.
Результат: потери от брака составили 1000 рублей.

Комментарий „ВП“

Автозаправочную станцию строители начали сооружать в 1975 году. Объект стал долгостроем. Лишь в конце 1979 года строители предприняли штурм, произвели обратную засыпку мерзлым песком, уложили сверху бетон и спешно предъявили станцию со складом заказчику — Цимлянской нефтебазе. Несмотря на огромное число недоделок, нефтебаза (директор Н. Я. Коржов) в марте текущего года приняла объект в эксплуатацию. Но оказалось, что работать станция не может. Бетонное покрытие на заправке провалилось. Во многих местах забита канализация. Не опрессованы емкости ГСМ. Не подключена электропроводка. Не врезан в магистраль водопровод.

Неработающую станцию нефтебаза оставила без присмотра, и вскоре обнаружилось, что все оборудование здесь разуконплектовано. Таким образом, очень нужная стройке заправочная станция до сих пор бездействует. Все это результат вопиющей бесхозяйственности и безответственности руководителей СМУ-15 и нефтебазы, а также работников технического надзора промУКСа производственного объединения «Атоммаш». Только на исправление брака по бетонированию заправочной площадки потребуются более тысячи рублей дополнительных затрат. А сколько средств понадобится на восстановление оборудования? Эти потери сейчас подсчитываются.

Редакции отвечают

БРАК ПЕРЕДЕЛАН

В одной из последних публикаций в разделе «Бракоделы» («Волгодонская правда» № 88 от 3 июня 1980 года) остро критиковались руководители «Спецстроя» треста «Волгодонскэнергострой» за допущенный брак при производстве работ по благоустройству территории детского сада № 53. Ответ о принятых мерах прислал в редакцию начальник «Спецстроя» В. Г. САНДОМИРСКИЙ:

Детский сад № 53 в квартале В-3 планировался вводом в четвертом квартале 1979 года. В

связи с тем, что строительные работы по заданию ДСК-7 выполнили с большим отставанием от графика, наружные сети и благоустройство были сделаны в крайне ограниченные сроки и не в полном объеме. При этом имелись факты нарушения технологий строительных работ, отмеченные в статье «Бракоделы».

В настоящее время все работы закончены в полном объеме, с хорошим качеством.

Шефская помощь селу

По графику

Коллектив строительно-монтажного управления № 19 «Промстрой-1» оказывает помощь труженикам села. Так, ежедневно согласованному графику, на поля подшефного совхоза-завода «Заря» на прополку овощей и бахчевых культур выезжает пять работников управления. В выходные дни в под-

шефное хозяйство регулярно выезжают служящие и инженерно-технические работники управления. За это время силами коллектива СМУ очищено от сорняков несколько гектаров овощных и бахчевых плантаций.

К уборке готовы

Коллектив управления строителей в «Промстрой-2» шефствует над совхозом-заводом «Заря»

не первый год. Строители участвуют в прополке, сборе овощей. Так, в нынешнем году силами рабочих «Промстроя-2» в хозяйстве очищено от сорняков 18 гектаров плантаций.

В настоящее время труженики управления строительства готовы принять активное участие в сборе помидоров, тыквы, огурцов.

А. ЗУБРИЦКИЙ, наш внешт. корр.



Главный приз — Антонине Волковой

В Волгодонске прошел шестой финальный конкурс «А ну-ка, девушки!» За право участвовать в нем боролись технические работницы, представительницы торговых предприятий и медицинских учреждений города, строители, учителя.

Большой зал Дворца культуры «Октябрь». Неземный ведущий конкурсных программ, лауреат Всероссийского конкурса художественной самодеятельности Вячеслав Итин приглашает на сцену участниц финала.

Это победительницы предыдущих конкурсов по специальностям: Наташа Груздева, продавец универмага промторга, Надежда Шаумова, медсестра санчасти завода «Атоммаш», Валентина Ким, учительница школы № 11, Валентина Панова, технический секретарь ВОЭЗа и Антонина Волкова, оператор бетонно-растворного завода треста ВДЭС. Сосредоточенные лица, внимательные взгляды.

Каждая старается ответить правильнее, быстрее других, а главное, интереснее. Волнуются. Еще был Полгода назад стартовал в городе конкурс «А ну-ка, девушки!». И вот финал. Кто же станет обладательницей первого приза?

В программе вечера шесть конкурсных заданий. Первое — «хозяйственное». Девушкам нужно сшить фартуки.

Первой работу заканчивает Валя Ким. Свою модель она назвала «Олимпийский марафон».

Девушки показали себя знатоками киноискусства, живописи, спорта. Но, пожалуй, самым интересным и трудным одновременно оказался для девушек конкурс, посвященный 30-летию города Волгодонска.

На протяжении всего вечера играла музыка. Ансамбль «Синтез» дарил девушкам свои лучшие музыкальные композиции. Зрители тоже участни-

ки конкурса. Они радуются победам девушек, дружно им аплодируют, даже поют.

Последний конкурс — танцевальный. Вальс сменяется ритмичной музыкой современных балльных танцев, затем — обворожительная мелодия блюза.

Жюри выносит решение: каждый танец по своему хорош. Все девушки за свои танцевальные номера получают высшую оценку — 10 баллов.

Отзвучал заключительный аккорд вечера. Главный приз — большая хрустальная ваза — вручена Антонине Волковой. Остальные участницы получили памятные подарки и, конечно, цветы.

Пусть следующий конкурс будет еще интереснее и увлекательнее. Пусть сопутствуют каждой из его участниц успех и желание победить.

В. СУРОЕДОВА,
студентка РГУ.
Фото А. Тихонова.

Окно ГАИ

Лишены прав на два года и оштрафованы на 30 рублей за управление транспортом в нетрезвом состоянии буфетчик треста столовых Н. Г. Иосав, бетонщик СМУ-10 УС «Заводстрой» А. А. Казанцев, продавец магазина № 17 продторга Г. Ф. Фаверисов, водитель ВГАП Э. В. Гольман, машинист за вода «Атоммаш» Е. П. Лазарев, водитель АПО А. Б. Славичкий, инженер-конструктор ЦО «Атоммаш» В. В. Иванов, плотник-столяр УС «Промстрой-1» А. И. Абрамов и другие.

За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения без водительского удостоверения оштрафованы на 50 рублей сварщик «Атомэнергостроя» В. Д. Добрынин, бульдозерист СМУ-1 ДСК А. В. Колчанев, временно неработающий А. Н. Соков.

Работники автоинспекции ежедневно выявляют немало автоаварий, используемых не по назначению. Он направляется для перевозки стройматериалов.

В воскресные дни работниками ГАИ задержано немало владельцев личного автотранспорта, которые возвращаются с отдыха в нетрезвом состоянии, тем самым грубо нарушая правила дорожного движения. Они лишаются прав и штрафуются.

Б. ГАСЫМОВ,
старший инспектор дорожно-патрульной службы
Волгодонской ГАИ.

Объявления

В НАШЕМ КОСМЕТИЧЕСКОМ КАБИНЕТЕ
есть все возможное помочь женщине
быть всегда красивой

подчеркнуть и сделать заметными те черты лица, которыми наделила ее природа.
Известно, что первый шаг к красоте — чистая кожа:

специальными кремами мы чистим поры лица; делаем массаж лица и шеи; наносим питательные маски; выводим бородавки; окрашиваем брови и ресницы; создаем форму бровей, идущих к лицу.

Все это, выполненное опытными специалистами, не создает впечатления искусственности, делает лицо привлекательным и неповторимым.

В педикюрном кабинете позаботятся о красоте ваших ног. Здесь вы сможете удалить мозоли, омолодить стопы, вросшие ногти и т. д.

Мы приглашаем и мужчин. Помогаем им быть также привлекательными: очищаем кожу лица, делаем педикюр.

Косметический кабинет открыт с 8 час. до 20 час., работает без выходных дней.

Педикюрный кабинет работает с 10 час. до 18 час., в субботу с 9 час. до 15 час. без перерыва. Выходной — воскресенье.

НАШ АДРЕС: УЛ. ЛЕНИНА, 101.

СМУ-12 УС «ЗАВОДСТРОЙ»

срочно требуются на постоянную работу:

прорабы (оклад 180—190 рублей),
мастера (оклад 150—160 рублей),
нормировщик (оклад 135 рублей),
инженер ПТО (оклад 120 рублей),
бухгалтер расчетного отдела, оклад 100 рублей,
кассир, оклад 85 рублей,
плотники-бетонщики (зарплата 200—250 руб.),
электрики — 4—5 разряда (оплата труда временно-премиальная).
Жилплощадь предоставляется в порядке очередности.
Обращаться по адресу: г. Волгодонск, УС «Заводстрой», СМУ-12, отдел кадров (проезд автобусами № 6 № 3 до остановки «Южтехмонтаж») или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**РОСТОВСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА
объявляет набор студентов**

на первый курс в Волгодонском опорном пункте по специальностям:

«Промышленная теплоэнергетика»,
«Строительные и дорожные машины и оборудование»,
«Строительство железных дорог. Путь и путевое хозяйство»,
«Эксплуатация железных дорог»,
«Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте»,
«Вагоны и вагонное хозяйство»,
«Тепловозы и тепловозное хозяйство»,
«Электрификация железнодорожного транспорта».

Вступительные экзамены второго потока проводятся в г. Волгодонске с 1 сентября по 10 сентября 1980 г.

Прием документов производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 17 час. до 20 час. в школе № 9.

Приемная комиссия работает в эти же часы в кабинете директора школы № 9 (адрес школы: ул. 50 лет СССР, тел. 2-07-50).

Кроме того, РИИЖТ производит перевод и восстановление на учебу студентов других вузов на 2-й и 3-й курсы для продолжения учебы в г. Волгодонске.

Документы о переводе и восстановлении на 2-й и 3-й курсы принимаются непосредственно в РИИЖТе, г. Ростов-на-Дону, пл. Юбилейная, 2, до 1 сентября.

**ВОЛГОДОНСКОМУ
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ
РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ
ЗЕЛЕННОГО
ХОЗЯЙСТВА**

срочно требуются

экскаваторщик,
водители,
трактористы,
сторож.

Оплата труда по временной-премиальная.

Жилье предоставляется в порядке очередности.

Обращаться по адресу:

г. Волгодонск, пер. Первомайский, 15, или к уполномоченному по трудоустройству, ул. 50 лет СССР, 6.

Меню трехкомнатную квартиру (46 кв. м.), по ул. Ленина, 97, кв. 77 на двух- и однокомнатную квартиры.

Обращаться: г. Волгодонск, пер. Лермонтова, 6, кв. 15.

Меню кооперативную однокомнатную квартиру (18,5 кв. м.) в г. Волгодонске на любую жилплощадь в этом же городе.

Обращаться: ул. Ленина, 80, кв. 63 к Беляевой.

Меню однокомнатную изолированную квартиру (16 кв. м.) в г. Каменск-Шахтинском на равноценную в г. Волгодонске.

Обращаться: г. Волгодонск, пр. Строителей, 43, кв. 87 (после 19 часов).

Когда пусто в кранах...

ПЕРЕДО мной стопка писем, которые объединяет одна житейская проблема: отсутствие воды. Цитируем некоторые из них.

«Мы живем в 42-м квартале, в вагончиках. Уже долгое время нет холодной воды. Не раз обращались к начальнику ЖКО, но сдвигов никаких» — пишет О. Мирзаяев.

Хотят, чтобы нормально поступала вода в квартиры в Винникова, живущая по улице Морской, 84, В. Ильменская из дома № 8 по улице 50 лет СССР, П. Ивасенко из дома № 37 по улице Советской и многие другие.

Письма об остром водном дефиците мы попросили прокомментировать начальника «Водоканала» Петра Макаровича Марашовского:

— С водой в нашем городе действительно трудно. Причина в том, что ее объем для городских нужд почти не увеличился. Сравните сами: в 1976 году, когда население составляло 30—60 тысяч человек нам давали 25 тысяч кубических метров воды, а в нынешнем году для населения 110—120 тысяч, мы получаем 36 тысяч кубических мет-

ров воды.

Кроме того, к водопроводной системе старого города присоединились мясокombинат и консервный завод, которые ежедневно берут 200—350 кубических метров воды.

Что же касается 42 квартала — вода там долж-

По письмам читателей

на быть. Домики относятся к тресту ВДЭС, но он от них отказывается, так же, как и ЖКО. Водопровод не эксплуатируется нормально, видимо, где-то не открыта задвижка.

В поселке Красный Яр в настоящее время ведется строительство водопровода к ретранслятору. Предполагаем, что в середине августа водопровод будет готов. Поступление воды в поселок улучшится. Но во многих виноваты сами жильцы, которые самовольно сделали отводы во дворы и поливают огороды, а мощность водопровода на это не рассчитана.

По этой причине часто не бывает воды на верхних этажах домов по улице Советской. Поступают жалобы от жителей юго-

западного района, старой части Волгодонска.

В 1977 году мы выдали технические условия администрации «Промстрой-2» (начальник Н. И. Рулевский) и «Атоммаша» (заместитель генерального директора по капитальному строительст-

ву А. И. Ковальский) для строительства водовода В-26. Но оно ведется очень медленно. При введении водопровода проблема воды в 14-этажках отпадет.

В ДОМЕ нет воды. Мы нервничаем, гребусем, удивляемся. А в это время кто-то беззаботно поливает огород. Давайте задумаемся: ведь речь идет об элементарном уважении друг к другу, о внимании к рядом живущим.

Тем более, что полив садов и огородов в дневное время запрещен.

Виноваты руководители управления строительства «Промстрой-2» и «Атоммаша» в том, что затягивают строительство водопровода, так необходимого горожанам. Неправы и работники жилищно-коммунальных контор, кото-

рые в первую очередь должны заботиться о своих жильцах и отключаться на их беды. Ведь совсем нетрудно вывесить объявление о том, почему и сколько дней в доме не будет воды.

Увы, редко когда такие факты доводятся до сведения квартиросъемщиков. Да и руководители «Водоканала» не все сделали для того, чтобы улучшить снабжение водой жителей города.

П. М. Мараховский не ответил, например, что предпринято им для покрытия дефицита воды, который по-прежнему остается? В какие инстанции обращался для решения этой проблемы? Какие меры воздействия приняты по отношению к руководителям организаций, в чьем ведении находятся несправные и старые водопроводы?

Думаем, что ответы на эти вопросы помогут городским службам ликвидировать недостатки в организации водоснабжения города.

Н. МЫТОВА.

**Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ**

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич